



SUSCRIPCION

En Orihuela, un mes 20 cts. de peseta
En el resto de España, trimestre 60 id.

PAGO ANTICIPADO

Se publica dos veces al mes

Periódico defensor de los principios tradicionalistas
en los distritos de Orihuela y Dolores

REDACCION Y ADMON.

Círculo Carlista

No se devuelven los originales
La correspondencia al Director.

EN LA BRECHA

Sobre el partido tradicionalista oriental, que podemos llamar grande, pese á los medos, falsos e inútiles, ha pasado una voz misteriosa que ha dicho: Levántate y anda.

Y no solo se ha levantado con gallardía, ostentando en su frente la aureola de una fe constante y en su pecho el Crucifijo, inspirador de las grandes empresas; sino que con pie firme alimenta y da vida á una casa grande llamada Círculo Carlista, en donde se bendice la memoria de los mártires de la Tradición; y ahora que la impiedad va minando clara y evidentemente todas las esferas sociales, publica un periódico modesto y valiente, sencillo y constante, que nosotros llamaremos EL CONQUISTADOR y que nuestros enemigos podrán llamar como quieran.

Y ya hemos dicho bastante. Restamos solamente saludar con la frente inclinada y levantado el corazón á nuestro gran R... causa de nuestros amores.

Juicio de Voltaire sobre los Jesuitas

¿Qué he visto en los jesuitas en los siete años que he vivido con ellos? La vida más frugal, la mejor regulada, la más laboriosa, con todas sus horas compartidas entre todos los cuidados que nos daban y los ejercicios de su austera profesión, y apelo a los miles de discípulos que existen, seguro de que ni uno solo saldrá á desmentirme. Por

esto no ceso de asombrarme de qué pueda acusársele de inculcar una moral corruptora.

Han tenido, como todos los demás religiosos, en los tiempos de tinieblas, casuistas que han examinado el pro y el contra de las cuestiones hoy esclarecidas ó olvidadas. Pero ¿puede juzgarse con buena fe de su moral por las sátiras ingeniosas de las cartas provinciales? Me atrevo á decir que nada hay más contrario, nada más vergonzoso para la humanidad que acusar de moral relajada á hombres que observan en Europa una vida purísima y que van á buscar la muerte á las extremidades de Asia y América. — Voltaire.

Dos corrientes

Desde que el liberalismo, esa gran herejía de nuestros tiempos, reconoce iguales derechos al error que á la verdad porque para él no hay verdad, se ha dividido el mundo en dos grandes bandos, y principalmente en las naciones latinas se notan dos corrientes enteramente contrarias.

En España, por ejemplo, no había hace medio siglo esas corrientes, porque si bien es verdad, dice Aparisi y Grijalvo, que siempre ha habido hombres malvados y males gravísimos, asesinos, ambiciosos, ladrones, impuros y suicidas, también es verdad que aquellos males eran en el orden de los hechos y no en el de los principios, esto es, que no se glorificaban los crímenes, ni se defendían por nadie, ni se enseñaban públicamente á las muchedumbres, como sucede en estos tiempos de

maldita libertad de asociación de imprenta y de pensamiento, sino que eran males puramente individuales y no formaban, como ahora forman, lo que se llama el estado social.

Da pena al alma y contrista el corazón considerar los progresos asombrosos de la corriente del mal invadiéndolo todo e inundándolo con sus cenagosas aguas. La prensa y el teatro son los dos grandes padres de tanta maldad: aquella con sus herejías, con sus blasfemias, con sus falsas predicaciones, con sus sofismas, con sus mentiras, con sus calumnias y sus ataques á lo divino y lo humano; este con sus perniciosas enseñanzas, con sus inmoraldades escandalosas, con su naturalismo, con su falta de criterio moral y religioso y sus aplausos al vicio y sus censuras á la virtud.

Debido á esta impia libertad se ven hombres, que abundan ya por desgracia hasta en los pueblos pequeños, que no creen en Dios, que se burlan de la religión y sus ministros, que no visitan jamás los templos, ni rezan, ni esperan, ni aman, ni temen á Dios que los ha de juzgar; y de aquí tantos malos matrimonios, tantos crímenes y tantos suicidios. Viven embrutecidos, dice Aparisi, y sus corazones están estériles de todo sentimiento moral y de toda aspiración noble.

Contra esa corriente desconsoladora del mal está la del bien y de la virtud, con su buena prensa, con sus escritores católicos,

con sus obras de caridad, con sus hospitales y asilos, con sus conventos y escuelas católicas, con sus misiones y congregaciones religiosas, con sus cajas de ahorros y circuitos de obreros, con sus hombres, en fin, que pasan la vida amando á Dios y haciendo bien á sus prójimos.

Si alguno nos preguntara qué cómo pueden conocerse los afiliados á una y otra corriente, le daremos estas reglas:

1.^a Que estudio sus palabras y sus obras, que ellas le mostrarán á qué bando pertenece; porque por los frutos se conocen siempre los árboles.

2.^a Vease si aman y respetan á las órdenes religiosas, ó por el contrario, si las combaten y son adversarios suyos, ó por lo menos les son indiferentes.

3.^a Si toman la santa Bula, ó se burlan de ella.

4.^a Y última: Exámenese si son amigos ó enemigos de Jesucristo, y si le aman, si le veneran, si le respetan y hablan bien de él; entonces no hay más que investigar, porque de seguro que pertenecen al bando del órden, de la verdad y de la Cruz; pero si es lo contrario... déjemoslo, y hagamos oración por ellos, porque tal vez sin saberlo, van los infelices militando en la corriente cenagosa de la mentira, de la muerte y de los enemigos de la Cruz.

JAVIER DINOMOL

BIBLIOTECA PÚBLICA FERNANDO DE MONTAÑA
BIBLIOTECA Y ARCHIVO

Nuestra misión

Lo que era ayer un deseo vehementemente, una esperanza consoladora, es hoy, gracias al Señor, una realidad, un hecho tangible. EL CONQUISTADOR, órgano de la Juventud Carlista.

▲ Dios hemos encomendado nuestros corazones; al Rey ofrecemos nuestra obra; a los carlistas todos nuestra propaganda.

Inspirados por el patriotismo más noble, venimos a realizar una misión salvadora. Rendir homenaje á los monumentos de nuestra causa, á sus ilustres pensadores, á los genios inmortales que fueron y que dejaron como precioso legado enseñanzas salubres, ejemplos heróicos y regeneradora doctrina, cuyos principios, exposición práctica y lógicas resultados merecen ser estudiados y conocidos á fondo, porque entraña la salvación de España y el triunfo de la verdadera civilización.

Si, como creemos, la tradición es la ejecutoria de los pueblos, el libro eterno donde las generaciones van escribiendo sus grandezas y sus glorias, la suma de todos los heroismos, de todas las cualidades, de todos los caracteres, de todos los rasgos de una nación, y la que representa el tesoro de las creencias, el núcleo de los adelantos, el palenque de los triunfos y el santuario de las desgracias, EL CONQUISTADOR ha de ser, con el favor de nuestros amigos, el testimonio perenne de las causas generadoras de nuestras glorias tradicionales, la demostración eficaz de la doctrina carlista, el fiel resumen del desarrollo de nuestro programa, y la eterna protesta contra los principios liberales, que descalando al pueblo y perturbando su razón y su conciencia, han empobrecido la patria, esclavizado la libertad y entronizado la licencia.

Si ha de preocuparnos la idea de regenerar una nación explotada por todas las pasiones y egoísmos, urge propagar el lenguaje de la verdad; rechazar teorías absurdas y heterogéneas y exponer las ortodoxas del Carlismo; descubrir el juego criminal de los culpables de nuestra decadencia que turuan y viven del presu-

puesto merced á su política basta, á costa de los sufridos españoles en perpetua lucha con sus administradores.

Contra el principio sentado por uno de los mas conspicuos y vedados revolucionarios de nuestros días, de que «los excesos de la libertad con la libertad se curan», peregrina afirmación forjada por la ignorancia ó por la perfida alevosía del maquiavelismo liberal, conviene oponer los de nuestro programa, basados en el amor á Dios, amor á la patria y amor á la monarquía de derecho divino; en el amor al progreso y libertad que sin el cristianismo desconocerían las naciones que no fueron antes más que lo que son hoy los pueblos racionistas, adoradores de la materia, esclavos del estéril paganismo.

Nuestro objeto es presentar los móviles de esas agitaciones revolucionarias; de ese sistema de gobierno que ha rebajado nuestro carácter, colocando su impía mano en la religión de nuestros mayores y en el secular trono de España, arrastrando á los partidos á vengar ofensas personales, á eucumbrar políticos hábiles y aventureros, conceder á la audacia, la intriga, la ambición, la deslealtad, etc. direcciones, gobiernos de provincia, ministerios, entorchados, títulos, y eso sí, pedir al pueblo dinero, mucho dinero, para imponer silencio á los hábiles, sostener el fausto de los privilegiados y adormecer en brazos del placer al poder ejecutivo.

A amigos y adversarios dirigimos nuestros esfuerzos, ya que todos son españoles y a todos interesa la salvación de España. Precisa que meditemos el estado actual de cosas y que nos convenzamos de que las flores con que nos brindó el liberalismo y que crecieron al calor de sangre fratricida han dado sus frutos... los más amargos que podíamos esperar, pues aquellas hermosas palabras de soberanía, derecho, libertad, autonomía, no han servido más que para representar una comedia, cuyo enredo descubrimos ahora, y aun porque oímos los silbidos de los espectadores cándidamente engañados, que huyen despavoridos, y venos á los empresarios contar

tranquilamente el producto de la función. He aquí por qué razón nos proponemos ofrecer á la consideración de nuestros lectores los principios de la gran comunión católico monárquico, pues conviene no olvidar que en medio de la disolución, que es el carácter distintivo de la política española contemporánea, cuando todos los partidos aparecen y están profundamente fraccionados, merecen particular atención y concienzudo estudio la fe, la disciplina, el entusiasmo, en una palabra, la vitalidad del partido tradicionalista.

Expuesta á grandes rasgos la misión que nos aísla; pedimos á Dios nos ilumine para que nuestros trabajos de propaganda sean útiles á la causa del Rey y de la Patria.

J.

PENSAMIENTOS

Todos aquellos que desean realmente y de corazón, que las cosas, lo mismo sagradas que civiles, sean por valerosos escritores eficazmente difundidas y prospadas, traten de favorecerlos con su propia liberalidad..... Débese, por tanto, por todos los medios y de todos los modos acudir en auxilio de tales escritores...

Se deben contraponer escritos á escritos....

Por lo cual es de desear que al menos en todas las provincias se establezcan periódicos, en cuanto sea posible cuotidianos, que incilquen al pueblo cuales, y cuan grandes son los deberes de cada uno hacia la Iglesia.

LEON XIII

**

Las grandes almas son como los grandes montes, mientras más se elevan se van quedando más solos...

**

Aprendimos en la gramática que hay verbos activos, pasivos y neutros; y basta fijarnos en la significación de cada una de estas palabras para entender lo que es cada verbo.

Pues también entre los católicos hay activos, pasivos y neutros; y con reparar en sus palabras y sobre todo en sus obras, basta para saber lo que es cada uno en punto á catolicismo.

Los meraamente PASIVOS que no HACEN NADA, son pocos; los ACTIVOS que HACEN MUCHO, son menos; la inmensa mayoría son y tal NEUTROS, es decir, ni activos ni pasivos; y esos son precisamente los que lo echan á perder todo...

**

Muchos odian la Religión y la persiguen porque no la conocen, y no la conocen porque no la estudian en sus verdaderas fuentes sino en escritos sistemáticamente antireligiosos e inmorales, llenos de errores groseros y preocupaciones infundadas.

La prensa es uno de los medios más poderosos y eficaces para obtener que la Religión sea conocida, amada y practicada, y exige por lo mismo, de parte de los buenos católicos, una protección decidida y constante.



F. C.

Sección de Anuncios

ALMACEN DE MADERA

— DE —

ADOLFO WANDOSELL

Calle de Unión Agrícola. — ORIHUELA.

En tan importante establecimiento, encontrará el público una gran economía en los precios, y madera en calidad superior á todas cuantas se han vendido en esta ciudad, puesto que el señor Wandosell Galvache tiene firmados varios contratos con las casas más importantes del extranjero, con el fin de poder competir contodos los almacenes de España.

AGENCIA DE ENCARGOS

DE

Pascual Martínez

Servicio fijo diario entre Alicante, Elche, Grevillente, Callosa, Orihuela, Murcia y Cartagena.

Representante en Orihuela:

D. Mariano Huertas

Calle de Rocamora

EL INDIO

COMERCIO DE TEJIDOS

Economía, Elegancia, Gusto, Variedad

Pañuelos, Mantones, Cretonas, Lienzos

Géneros de punto

Rocamora y Calderón de la Barca

ORIHUELA

EL GLOBO

Especialidades en géneros blancos y equipos para novias

Martinez y Ferrer

Grandes almacenes de tejidos de todas clases. — 1, ALFONSO XIII, 1

PRIMERA CASA EN NOVEDADES PARA SEÑORAS Y NIÑOS

Alfonso XIII núm. 1. — Orihuela

SOCIEDAD ANÓNIMA CROS

PRINCESA 21. — Barcelona

Superfertilizantes, Nitrates de Soda, Ammonio, Sales potásicas etc. etc.

Análisis de tierras. — (Remítense por correo 200 gramos). — Consultas e instrucciones sobre el empleo de los abonos.

Dirigirse al señor director de las oficinas de información técnica agrícola.

D. Juan Gavilán. — Jovellanos, 5. — MADRID

Para precios y noticias mercantiles, dirigirse á la agencia de la

Sociedad Anónima CROS. — Quiroga, 41. — Alcántara.

ó á la Sub-agencia DE ORIHUELA

Loaces, 13

Chocolatería de J. Beltrán

Colegio, 31. — ORIHUELA

Chocolates selectos de todas clases.

Venta del café torrefacto marca «La Estrella»

Probadlo y os convenceréis.

Enrique Luis

PINTOR

Pintura, decoración, dorado. — Especialidad en trabajos artísticos. — Imitaciones á maderas y mármoles. — Restauración, atributos, escudos, transparentes.

EL ROJO EL PRACTICANTE

Ha recibido un bonito muestrario de papeles pintados para decorar habitaciones última novedad, de mucho gusto muy baratos, desde 40 céntimos pieza de ocho metros de largo, hasta 15 pesetas.

436 dibujos donde elegir.

Antes de empapelar una habitación, conviene ver mi extenso muestrario.

Angel Beltrán

Es conveniente visitar este establecimiento de tejidos.

PLAZA DE LA SOLEDAD — ORIHUELA

Géneros immejorables de las más acudidas casas — Altas novedades para señoras y caballeros.

El Capricho

Hostalet y Salar

ALFONSO XIII — ORIHUELA

Novedades. — Géneros de hilo — Sombrillas. — Paraguas. — Pañuelos elegantes de todas clases.

Chocolatería

DE

Santoro Hermanos

Calle del Colegio — Orihuela

La calidad inmejorable de nuestros productos, se vé evidentemente en el creciente favor que el público nos dispensa.

Se hacen tareas por encargo y en casa de los consumidores.

Probad estos chocolates y os convenceréis.

ACADEMIA DE DIBUJO
Y PINTURA

DE

Monserrate Fenoll

Santiago, 2. — ORIHUELA

Clases diarias nocturnas.

José M. Soriano B.

San Juan, Orihuela

Comisiones y representaciones
Revistas de modas y bordados

José María Rebollo

Colegio, Orihuela

Se pintan y restauran cuadros e imágenes finas — Retratos al Crayón — Especialidad en decorados. — Se pintan carruajes, empleando los mejores colores y barnices extranjeros — Extenso surtido en muestras fileteadas y charoladas, para la elección de colores.

D. Avelino Pérez
Burguete

Veterinario e inspector de carnes
Posada del Carmen, Orihuela

Rebaja de precios en toda clase de servicios.

Herraje de goma para corregir defectos de aplomo y muy apropiado para facilitar el trote.

Ostraciones á 5 pesetas las que se pagan á 10 y 15 pesetas; las hacemos también por otro procedimiento ventajoso á 11, 16 y 25 según las ventas del método. Fuegos á diez pesetas la ración por un sistema muy eficaz de curación presta sin señal y generalmente no hay necesidad de cortar el pelo ni que el animal abandone el trabajo.

Mater Dolorosa

¿Sabéis lo que es dolor? Venid á verlo.
Yo soy la Madre del dolor profundo,
que por borrar las culpas de este mundo
redentor fui para tenerlo.

Venid, rompiendo los carnales lazos
que os llevan en la tierra á las pasiones
venid los lacerados corazones
al consuelo á buscar entre mis brazos.

Anante Esposa del divino Verbo,
oh, Madre de Jesús, en tu agonía,
sus angustias grabara el alma mia
dentro mi pecho con dolor acerbo.

Yo contemplé sus carnes desgarradas:
yo conté los azotes que le dieron,
yo vi cuando á su rostro le ocuparon
las turbas de bandidos desalmadas.

Yo miré su cabaza circiada
por corona de espinas y de abrojos;
y el llanto contemplé de aquelles ojos
que animaban el alma de mi vida.

Le vi rodar por tierra dolorido
y un débil apretando su garganta,
y el látigo feroz que lo levanta
rompió mi corazón con su chasquido.

En el blanco ceudal de la Verónica
vi grabarse su rostro sacro-santo,
y aumentó con su vista mi quebranto
aquella imagen del dolor agónica.

Yo le vi despjado de su traje
y tendido en la cruz como un corde,
y sentí resonar aquel madero
á impulso del martillo más salvaje.

Yo escuché sus palabras lastimeras
cuando á su eterno Padre le pedía
el perdón de aquél pueblo que lo hería,
recogiendo sus lágrimas postreras.

... en mis rodillas, cuando muerto
de la triunfante eriz lo desclavaron
y sus tristes despojos enterraron,
llorando mi dolor en mi desierto.

Habrá sufrir qué compararse púda
con los rudos tormentos de mi vida?
Si nuestra culpa la Pasión olvida,
en vuestras penas mi pasión os queda.

En las amargas horas de quebranto
quererás dominar vuestros pesares,
la Madre del dolor en los altares
enjugará, benigna, vuestro llanto,

Yo soy la estrella del amor hermoso,
y su lumbre de causa el peregrino,
detén tu marcha, casa en tu camino,
y contempla mi cuadro doloroso.

De rodillas pedid al crucifijo
que os conceda la plácida agonía,
que fuera el patrimonio de María
en todas las angustias de su Hijo.

Venid, los que lloráis, á consoláros,
que el bálsamo seré de la ventura.
y os bendigo sin fin desde la altura,
que en la tierra naci para salvaros.

Natalia Martínez Vallejos

Fiesta carlista

El pasado domingo se celebró
en Orihuela la fiesta de los mártires,
con solemnidad extraordinaria.

Sé celebró una misa en la Parroquia de Santiago, siendo celebrante D. Francisco Paredes, Coadjutor de la mencionada Parroquia.

A esta misa acudieron muchos correligionarios.

Por la tarde en el Circulo se recibió la agradable visita de los individuos de la junta local de Callosa, improvisándose una velada familiar, en la cual hicieron uso de la palabra varios amables jóvenes entre ellos el valiente jefe callosino Sr. Oliver, los seminaristas Riera e Hidalgo, y los Sres. Costa, Moyá y Soria, leyendo unos inspiradísimos cantares un socio del Círculo.

La fiesta terminó obsequiando á los callosinos con un expléndido lote.

APUNTES

Ha dado una conferencia en el círculo «Juventud Conservadora» de Madrid, nuestro amigo y paisano D. Romualdo Rodríguez de Vera.

Los periódicos de Madrid elogiaron al batallador correspondiente de nuestro colega «El Eco de Orihuela».

En breve marchará á Alicante en donde fijará su residencia, nuestro amigo y correligionario D. José Beltrán Menarguez.

Nuestro deseo es que le vaya bien en la antigua Lucentum y sentimos que se separe de nosotros.

Se ha extraviado una moneda de oro de cinco duros con el busto de Alfonso XII y que va unida á un trozo de cadena de reloj.

A quien la presente en la redacción de nuestro colega «El Eco de Orihuela» se le gratificará y agradecerá.

Ha sido nombrado Deán de la

Catedral de Solsona, el virtuoso e ilustrado Párroco de Callosa de Segura D. Julio López Maymón.

Felicitamos á nuestro cariñoso y antiguo amigo.

Por lo que leemos en la prensa deducimos que este año los armados se quedan en sus casas.

Esto es para que todo vaya bien.

Tampoco se celebrará la magnífica procesión del Santo Entierro.

Sentimos que decaigan los entusiasmos, porque el perjudicado es el comercio de Orihuela.

El domingo apareció un periódico independiente titulado «La Semana».

Le deseamos larga y próspera vida si como promete viene á luchar con independencia por la prosperidad y engrandecimiento de Orihuela.

El martes saludamos á nuestro buen amigo D. Ricardo Sancho, Cura párroco de la Aparecida.

El respeto y aprecio que tenemos á su señor padre, que fué nuestro profesor durante largos años, hacen que tengamos á su señor hijo, como á un hermano nuestro.

Sr. Alcalde: Las lámparas eléctricas de la Calle de Capuchinos, víctimas de las inclemencias manos de los chiquillos, no alumbran.

Y están así, no desde hace días sino más de un mes.

Esperamos de su rectitud para ocupar su elevado cargo, ordene á los agentes de su autoridad que vigiljen aquellos sitios y den con los zafús que rompen las lámparas, y obligue á la sociedad «La Luz» á colocar nuevas lámparas, si eso está dentro de sus compromisos con el Municipio.

Se encuentra restablecida de su enfermedad la Sra. Adela Martínez, hija de nuestro particular amigo D. Manuel, uno de los dueños del establecimiento del «Glo-

bo», y al cual apreciamos muchísimo.

«El Clarín» de Monóvar está publicando una serie de bellísimas poesías, debidas á la brillante pluma de nuestro compañero en la prensa D. Juan Sansano.

La crítica imparcial y serena ha recibido con aplauso las nuevas producciones de nuestro buen amigo.

Al aparecer el primer número de nuestra publicación, saludamos á nuestros lectores y á nuestros compañeros en la prensa.

Se encuentra enfermo el canónigo Herrero.

Hacemos votos al cielo por su salud.

Se nos asegura que el próximo domingo no se celebrará la misión de Santiago.

Para mantenedor de los juegos florales próximos já celebrarse en la vecina Murcia, ha sido designado nuestro ilustre amigo el diputado carlista Sr. Salaberry.

Sindicato de Productores de Naranja
ORIHUELA

Abonos para cada cultivo en sacos de setenta kilos

Naranjos jóvenes	Ptas. 16'75
Naranjos en producción	» 16'50
Cáñamo	» 17'40
Patatas	» 17'20
Pimiento y hortalizas	» 16'56
Alfalfa y panizo	» 15'50

Sulfato de amonio.—Nitrato de soda.—Sulfato de potasa.—Cloruro de potasa.—Kainita.—Superfosfato do cal de 16, 18 y 20.—Sulfato de hierro.

Insecticidas.—Aceite grasa de sardina.—Aceite pesado de alquitran.—Sosa canáctica.—Trementina.—Pez griega.—Carbonato neutro de sosa.—Sulfato de cobre.—Forníulas en latas de 20 k. para 500 litros de agua.

Observaciones

A los socios del Sindicato y á sus colonos se hace una bonificación de 0'25 ptas. por saco de abono. En las ventas á seis meses solo se recargan diez céntimos por saco al mes.

Precios especiales por vagones completos de primeras materias garantizadas y puestas en esta estación.

Marzo de 1910.

Despacho y Almacenes: Carretera de la Estación, frente á la Glorieta.

Imp. de Juan Sansano — Orihuela